

## caleaeuropeana.ro

<https://www.caleaeuropeana.ro/mfe-romania-a-invatat-secrete-privind-accesarea-de-fonduri-europene-insipirandu-se-de-la-alte-state-membre>

### **MFE: România a învățat secrete privind accesarea de fonduri europene, insipirându-se de la alte state membre**

Ministrul Fondurilor Europene, Marcel Boloș, a anunțat că România a început să se inspire din modelele altor țări în privința accesării de fonduri europene, iar unul dintre secrete este transmiterea documentelor strategice la Comisia Europeană, pentru negocierea informală înainte de începerea noii perioade de programare, a declarat ministrul, marți, într-o videoconferință organizată de Grupul Bursa, relatează [Agerpres](#).

„Ne întrebăm cum o să putem să fim în măsură să implementăm tot bugetul acesta de 80 de miliarde de euro. Vreau să adaug că România, inspirându-se și din ceea ce au făcut alții, am constatat că sunt câteva secrete. Unul dintre ele este devansarea negocierilor cu Comisia. Practic, noi pe Politica de Coeziune, dar și pe facilitatea de recuperare și reziliență, am trimis documentele strategice pentru negocierea informală, astfel încât să avem accesul la bani nu ca până acum, pornind negocierile după 2-3 ani de la începerea perioadei de programare, ci pur și simplu înainte și câștigarea de timp în favoarea implementării proiectelor. Al doilea secret pe care l-am învățat din modelele studiate a fost că ei (din alte state, n.r.), în paralel, avansează fonduri pentru pregătirea proiectelor, adică dau bani beneficiarilor pentru a face documentații tehnico-economice, studii de fezabilitate etc.”, a subliniat Marcel Boloș.

România a obținut 79,9 miliarde de euro din acordul privind bugetul și relansarea UE convenit de liderii statelor membre ale Uniunii Europene. Șeful statului a spus că România va beneficia de aproape 80 de miliarde de euro pentru proiecte europene, indicând construcția de spitale, școli, modernizarea marilor sisteme publice, precum și reconstrucția economică.